
EXTRACTO  DEL  ACTA  Y  ACUERDOS  ADOPTADOS  EN  SESIÓN
EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POR  PLENO  DEL  DÍA  24 DE
NOVIEMBRE DE 2023.

ORDEN DEL DÍA

PUNTO  1.- LECTURA  DE  MANIFIESTO  CON  MOTIVO  DE  LA
CONMEMORACIÓN  DEL  DÍA  25  DE  NOVIEMBRE  (DÍA
INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA
LA MUJER).

El Sr. Presidente cede el uso de la palabra a la Sra. Rodríguez
Doblado,  Concejala  Delegada  de  Educación,  Igualdad  y  Mayores,
quien  procede  a  dar  lectura  al  Manifiesto  en  los  términos  que  a
continuación se expresa:

“MANIFIESTO  DÍA INTERNACIONAL PARA LA ELIMINACIÓN DE LA
V.G.- 2.023

Nos reunimos hoy aquí,  como cada noviembre,  con motivo del  Día
Internacional para la Eliminación de la Violencia de Género y como en
años  anteriores, desde este Ayuntamiento de Utrera, queremos unirnos
a  los  millones  de  personas  que  en  cada  país  y  en  cada  ciudad,
dedican  su  esfuerzo  y  compromiso  en  la  lucha  incesante  contra  la
Violencia hacia las Mujeres. 
El  contador,  que cada año se pone a cero, no ha dejado de subir
desde  2.003.  El  repunte  de  la  Violencia  machista  arroja  cifras
aterradoras, crímenes incomprensibles que nos conmueven y cimbrean
los cimientos de nuestra convivencia, dando la impresión de que esta
lacra social no tendrá fin.
    Hagamos balance....
El número de mujeres asesinadas a manos de sus agresores  suman un
total  de  52 en lo que va de 2.023.  Son vidas  truncadas  que  han
dejado  a  49  huérfanos (ascendiendo  a  423  desde  que  existen
recuentos). De estas mujeres, 17 eran andaluzas.
Sólo en los meses de verano se produjeron 23 crímenes de mujeres a
manos de sus parejas o ex parejas. Es un asesinato cada casi 4 días!!!.
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Las  cifras  del  Ministerio  del  Interior  nos  ofrecen  también  datos  muy
preocupantes. A fecha de 31 de Octubre los casos de Violencia de
Género  con seguimiento  policial  se ha incrementado en  un  10,6 %
respecto del mismo mes del año pasado, superando los 82.600 casos
activos registrados en VioGen, es decir, casi 8.000 más que hace un
año.  Esta  estadística  es  extrapolable  también  a  nuestra  localidad,
donde el  número de seguimientos a los agresores  ha aumentado de
manera considerable.
En cuanto a los  menores, en España el sistema contabilizó un total de
1.396  niños/niñas  y  adolescentes  en  situación  de  riesgo  de  ser
agredidos por el maltratador y de sufrir violencia vicaria.  Un 51,4 %
más que en octubre de 2.022. 
Por  último,  según  informan  los  cuerpos  policiales  a  las  autoridades
fiscales y judiciales para imponer medidas urgentes de protección, la
violencia machista sufrida por las mujeres situó a casi 10.000 menores
en una situación de vulnerabilidad (un 17,7% más que el año anterior).
 Además, en los últimos años venimos asistiendo, entre el estupor y la
indignación, a una violencia extrema que asesina a niños y niñas, que
mata sin escrúpulos ni piedad a seres indefensos y desprotegidos... Sus
ejecutores son sus propios padres, aquellos mismos que los procrearon y
les quitan después la vida como una venganza cruel  e intencionada
hacia  sus  madres.  ¿Nos  acostumbraremos  también  a  esta  barbarie
inhumana? ¿Cuántos menores tienen que morir a manos de sus propios
padres para que la sociedad, la justicia, las leyes o el propio sistema
los  protejan  y  no  corran  riesgos,  como  sucede  en  la  actualidad?
¿Cuántos más perecerán como consecuencia de esta sin razón?
La  estrategia  que  los  machistas  agresores  utilizan  contra  las  mujeres
para provocarles el mayor dolor posible y un terrible sufrimiento se llama
VIOLENCIA VICARIA, y se produce cuando éstos perciben que ya no
ejercen  tanto control  ni  tanto poder  sobre  sus  parejas.  Estas  mujeres
expresan las dificultades que tienen para desvincularse de sus parejas…
Y los agresores utilizan cada vez con más frecuencia a los hijos e hijas
para dañar a sus víctimas; las amenazan con llevárselos, quitarles la
custodia o incluso matarlos. Aprovechan la presencia de los niños/niñas
para insultar a la madre, hablar mal de ella, humillarla y desvalorizarla.
Han  aprendido  métodos  más  sutiles  y  menos  visibles  para  seguir
agrediendo y dañando a sus víctimas.
  Ángela González Carreño, la madre de la niña Andrea, de 7 años,
asesinada en 2.003 por  su padre  maltratador  presentó  más  de  30
denuncias porque temía por  la  vida de su hija en las  visitas  con el
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padre, finalmente éste la asesinó (un juez autorizó dichas visitas).  En
2.014  el  CEDAW (Comité  de  la  ONU para  la  Eliminación  de  la
Discriminación  contra  la  Mujer)  condenó  al  Estado  español  por
negligencia y recomendó mejorar el sistema judicial para dar protección
efectiva tanto a las madres como a sus hijos e hijas, poniendo el foco
en la necesidad de proteger a los menores.
Por tanto, debemos mostrar tolerancia cero ante estos asesinatos. No
podemos continuar siendo cómplices ni cuestionar permanentemente a
las mujeres sometidas a esta ignominia. 
Es preciso que estas cifras desciendan. Es imprescindible aunar y sumar
esfuerzos  desde  las  instituciones,  administraciones  y  la  sociedad  en
general, para evitar más muertes de inocentes y eliminar la violencia
contra las mujeres. Es un deber de todos y todas. 
No debemos tampoco permitir que se abandone a su suerte a cientos
de miles de mujeres y a sus familias. No debemos considerar que esta
violencia es un problema individual, fruto de un trastorno mental o de un
arrebato  sentimental.  Esta  violencia  constituye  un grave  problema  de
salud pública y una violación de los derechos humanos de las mujeres.
Debemos  seguir  insistiendo,  reiterando  nuestro  compromiso  con  las
mujeres que son objeto de este machismo desmesurado.
Me gustaría terminar recordando a nuestra vecina ERIKA VANESA, cuya
vida fue segada de forma cruel el pasado 31 de Julio. De nacionalidad
nicaragüense vino a Utrera en busca de un futuro mejor. Tenía 22 años
y  fue  la  víctima   mortal  número  32  de  la  violencia  de  género  en
España. Ese día todos y todas despertamos con  la triste noticia que
marcará  para  siempre  la  historia  de  nuestra  localidad.  Desde  la
distancia enviamos un abrazo a toda su familia, especialmente a sus
padres, a quien la violencia machista les arrebató a su querida hija.

Las mujeres asesinadas no son solo una cifra.
La violencia machista seguirá siendo inadmisible aunque
solo hablemos de una mujer, de una sola muerte violenta.

Se trata del fracaso de toda una sociedad. El lema de este año 
 #NO DEJES QUE EL MIEDO TE PARE.

#SOLICITA AYUDA”
Seguidamente, se levanta la sesión para proceder en el patio de

la  Casa  Consistorial  a  ceder  el  uso  de  la  palabra  a  las  personas
designadas por las Asociaciones de Mujeres de Utrera, integrada en el
Consejo Local de la Mujer: 

- Dª. M.ª Isabel Gómez Vázquez (Asociación Amigas)
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- Dª. Consolación Moles Adamuz (Cruz Roja)
- Dª. Soledad  García Plata (AAMM Las Pioneras)
- Dª. Inmaculada C. Aguilar Arrones (AAMM Santiago El Mayor)
quienes procederán a la lectura siguiente: 

“LISTADO MUJERES Y MENORES ASESINADOS POR VIOLENCIA DE
GÉNERO DESDE 25 DE NOVIEMBRE 2022 A 24 DE NOVIEMBRE
2023

MUJERES  Y MENORES ASESINADOS:

En 2022:
- 4 Diciembre 2022. Vanessa Elizabeth, 56 años. Mazarrón (Murcia).
- 4 de Diciembre . María, 67 años. Madrid.
-10 de Diciembre. Ángela Cabañero García, 48 años. Albacete.
-11 de Diciembre. Irina Mihaelaque, 34 años. Lérida.
-17 de Diciembre. Yaqueline Alonzo Najarro, 31 años. Dos Hermanas
(Sevilla).
-19  de  Diciembre.  María  del  Carmen  Rincón  Huerta,  80  años.
Zaragoza.
- 22 de Diciembre. Soraya Suárez Martín, 32 años. Avilés.
-  26  de Diciembre.  Carmen,  88 años.  Santa  Perpetua  de  Mogoda
(Barcelona).
- 27 de Diciembre. Rebeca Huayta, 45 años. Bilbao. 
- 28 de Diciembre: Elena,34 años. Escalona (Toledo).
- 28 de Diciembre: Nombre y apellidos no conocidos, 20 años. Puente
de Vallecas (Madrid)
En 2.023:
- 8 de Enero. Belén Palomo, 24 años. Piedrabuena (Ciudad Real).
- 8 de Enero. Eva María Aza, 46 años. Cádiz.
- 8 de Enero. Hayate, 46 años. Adeje (Tenerife).
- 8 de Enero. Natalia Mosquera, 46 años. Marbella (Málaga).
- 18 de Enero. Elisabeth, 44 años. Balaguer (Lérida).
-  23  de  Enero.  Paloma  Pinedo,  46  años.  Valladolid.  También  fue
asesinada su hija de 9 años, se llamaba India.
- 31de Enero. Caterina, 64 años. La Línea de la Concepción (Cádiz).
 - 5 de Febrero. Beatriz, 47 años. Bayona  (Pontevedra)
- 27 de Febrero. Elia, 17 años. Sevilla.
-  3 de Marzo.  María del  Carmen,  39 años. Villanueva de Gállego
(Zaragoza). 
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- 26 de Marzo. Anne Marie, 63 años. Orihuela (Alicante).
- 4 de Abril. Violeta, 34 años. Palos de la Frontera (Huelva).
-11 de Abril. Rebecca, 42 años, Fuerteventura (Canarias) 
- 25 de Abril. María Encarnación Galán de Antonio.81 años, Ávila
-  6  de  Mayo.  Arantxa  Caro  Montañez,  31  años.  Manresa
(Barcelona).Estaba embarazada.
- 6 de Mayo. Encarnación Muñoz, 39 años. Motril (Granada).
-11 de Mayo. María, 40 años. Móstoles (Madrid).
- 16 de Mayo. Lourdes del Hoyo, 47 años. Orio (Gipuzkoa).
- 17 de Mayo. Paula, 28 años. Torremolinos (Málaga).
- 27 de Mayo. Maialen Mazón,32 años. Vitoria. Estaba embarazada
de gemelos.
- 3 de Junio. Vanesa, 44 años. Oia (Pontevedra).
- 11 de Junio. Lida, 39 años. Cornellá (Barcelona)
-  22  de  Junio.  Francy  Martínez,  35  años.  Hospitalet  de  Llobregat
(Barcelona).
 - 29 de Junio. Vanesa Marín, 36 años. Móstoles (Madrid).
 - 1 de Julio. Zhen Jiang, 47 años. Pamplona.
- 2 de Julio. Kirsty Ward, 36 años. Salou (Tarragona).
- 8 de Julio. Salwa , 34 años. Logroño.
 - 9 de Julio. Ilham Najah, 38 años. Antella (Valencia).
 - 20 de Julio. Carmen Cortés, 54 años. Humilladero (Málaga).
- 27 de Julio. Carla,  26 años. Gerona.
- 30 de Julio. Elena, 29 años. Barcelona.
- 31de Julio. Erica Vanessa Reyes Ávarez, 22 años. Utrera (Sevilla).
 - 7 de Agosto. Zhour, 27 años. Almería.
 - 8 de Agosto. Juani, 32 años. Pozoblanco (Córdoba) 
 - 8 de Agosto. Evarista, 91 años. San Cristóbal de La Laguna (Santa
Cruz de Tenerife).
 - 17de Agosto. Nombre y apellidos no conocidos. 51 años. Madrid.
- 23 de Agosto. Encarnación,  63 años. Chipiona (Cádiz).
- 30 de Agosto. Rosario Martín Chamorro, 36 años. Béjar (Salamanca).
- 30 de Agosto. Raquel Lorente Pardo, 58 años. Alzira (Valencia). 
- 3 de Septiembre. Maricel García Valmeo, 46 años. Sevilla.
- 3 de Septiembre. María Rosa Gómez Fernández, 52 años. Villanueva
del Arzobispo (Jaén).
-  3  de  Septiembre.  Nombre  y  apellidos  no  conocidos.  71  años.
Palamós (Gerona). 
- 11de Septiembre. Sandra, 37 años. Granada.
- 15 de Septiembre. Suzan Ann, 80 años. Orihuela (Alicante).
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-  15 de Septiembre. Nicoleta María Lupo, 51 años. Castellón de la
Plana.
-16 de Septiembre. Hanane, 35 años. Cieza (Murcia).
- 17 de Septiembre. Laura,  41 años. Tarragona.
- 24 de Septiembre. Miguela, 35 años. Villaverde (Madrid).
- 28 de Septiembre. Sandra,  41 años. Toledo.
-10 de Octubre. Paqui,  52 años. Benalmádena (Málaga). 
- 4 de Noviembre, Carolina,39 años. Getafe (Madrid).
- 8 de Noviembre. Un menor de 9 años fue asesinado por su padre en
Navarra”.

Examinado el Manifiesto, la Corporación, por unanimidad de los
asistentes,  toman  conocimiento  del  Manifiesto  consensuado  por  los
miembros  del  Consejo  Local  de  la  Mujer,  con  motivo  de  la
Conmemoración  del  día  25  de  Noviembre  (Día  Internacional  de  la
Eliminación de la Violencia Contra la Mujer).

En  Utrera,  a  la  fecha  indicada  al  pie  de  firma  del  presente
documento.- LA  ALCALDÍA-PRESIDENCIA.-  Fdo.:  FRANCISCO  PAULA
JIMÉNEZ  MORALES.-  LA  SECRETARÍA  GENERAL.-  Fdo.:  JUAN
BORREGO LÓPEZ.-
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